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Referat fra felles ledermøte 29.04.2022 

Til:  Felles ledermøte NTNU-SINTEF 

Kopi til:  

Fra: Gunnar Sand 

Signatur:   

Deltakere: Anne Borg, Tor Grande, Toril Hernes, Bjørn Haugstad, Olav Bolland og Nina Sindre fra NTNU. 
Alexandra Bech Gjørv, Reidar Bye, Inge Gran, Vincent Fleischer, Gunnar Sand, Siri Blakstad, Espen Susegg, 
Christina Hanssen og Stein Mortensholm fra SINTEF. 

1. Godkjenning av referat fra felles ledermøte 1. april  

Referat fra felles ledermøte 1. april ble godkjent. 

2. HMS/etikk 

Beredskapsøvelse 

Planer om felles beredskapsøvelse i nær fremtid.  

Utveksle synspunkter i forb. med høring om regelverk knyttet til eksportkontroll  

Arbeidsgruppe internt på NTNU har god kontakt med SINTEF. Det arbeides også med saken i UHR og FFA. 
Nasjonale retningslinjer er krevende og trenger modifisering. Vi forstår utfordringene og at det må tas 
sikkerhetspolitiske hensyn, men norske retningslinjer må harmoniseres med EU slik at de ikke blir 
begrensende med hensyn til deltakelse i EU-prosjekter. Saken haster, etter som høringsfristen snart går ut.  

Ansvar for oppfølging: Tor Grande og Reidar By/Vincent Fleischer 

Krigen i Ukraina og konsekvenser for våre virksomheter 

Situasjonen er uoversiktlig. Nasjonalt kan virkemidler og finansiering bli vridd mot nye behov. 

Innenfor EU er det stort fokus på det grønne skiftet og REPowerEU. 

NTNU planlegger et stort antall studieplasser for ukrainske studenter. 
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3. Operasjonalisering av rammeavtalen – innovasjon fra SFI/FME 

Siri Blakstad orienterte om behovet for å øke og synliggjøre innovasjon fra våre SFI-senter. Workshop 
avholdt 11. februar. Damvad var i sin evaluering av SFI-ordningen positiv til forskningens kvalitet, men kritisk 
til SFIenes bidrag til innovasjon, kommersialisering og internasjonalisering. En FME Innovation Task Force ble 
opprettet i 2018 for å samle og strukturere erfaringer, kunnskap og metodikk rundt innovasjon fra sentrene, 
slik at FMEene kan lære av hverandre, og kom ut med fem anbefalinger: 

• Senterleder må være en engasjert pådriver for innovasjon. 
• Senteret må ha en dedikert innovasjonsleder. 
• Senteret må ha en plan for å bygge innovasjonskompetanse. 
• Senteret må innføre en systematikk for registrering og måling av innovasjon. 
• Senteret må synliggjøre samfunnsnytten av innovasjonene. 

På bakgrunn av workshop er tilsvarende forum, SFI Innovation Task Force, opprettet med følgende mandat: 

• Hvordan løfte kunnskapsoverføring og innovasjon som del av en langsiktig plan for SFIene samt 
partnernes deltagelse i arbeidet. 

• Samle og strukturere erfaringer, kunnskap og metodikk rundt innovasjon i SFI-ene på en slik måte at 
SFI-ene kan lære av hverandre. 

• Anbefale verktøy/metodikk for fastsetting av type innovasjoner (identifisere hva som er "en eller 
annen type innovasjon" – få opp bredden), verdi, TRL-nivå, og andre «tellekanter» som det er 
ønskelig å bli målt på, slik at SFI-ene kan gjøre dette på en standardisert måte.  

• Komme med forslag til hvordan vi bedre skal kommunisere og synliggjøre innovasjoner og merverdier 
fra SFI-ene (internt og eksternt). 

Kick-off møte ble arrangert 28. april og var vellykket. Ytterligere to workshops er planlagt før sommeren. 
Sluttrapport fra prosjektet skal foreligge 1. november. 

Felles ledermøte ga sin anerkjennelse til prosjektet og ba om en løypemelding etter ferien. 

4. Samfunnskalenderen 2022 

European Strategy Summit  

Christina Våg Hanssen og Nina Sindre presenterte to alternative modeller for årets ESS – én lokalisert i 
Brussel og den andre i Norge. Enighet om at vi går for Brussel-alternativet, og at vi jobber for å spisse 
arrangementet mot tema som gjør det interessant for de "riktige" folkene å delta. 

Toppmøtet under Arendalsuka  

Stein Mortensholm orienterte på bakgrunn av et utsendt notat om "kunnskapsnasjonen": Hvordan skal vi 
prioritere forskningsinnsatsen frem mot 2030? Fossile energikilder setter oss på en stor prøve når vi skal 
skape nye arbeidsplasser og opprettholde levestandarden samtidig som naturen forvaltes ansvarlig. 
Halvparten av teknologien som skal gjøre det mulig å leve i et karbonnøytralt samfunn i 2050 er ennå ikke 
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oppfunnet. Hva skal til for å rekke nullutslippsmålet? Sentrale personer fra næringsliv, forskning og politikk 
samles for å drøfte ambisjonene til kunnskapsnasjonen Norge i møte med vår tids største utfordringer.  

Arrangementet vil foregå om bord på MS Sandnes, og samle toppledere fra privat og offentlig sektor. Flere 
innspill ble gitt med hensyn til deltakere i panelet og rektors og konsernsjefs roller i arrangementet.  

Stein Mortensholm og Morten Størseth følger opp. 

5. Ny utviklingsavtale med KD 

Bjørn Haugstad orienterte: NTNU er bedt om å foreslå nye mål og styringsparametere, som grunnlag for en 
utviklingsavtale mellom KD og NTNU. Forslagene bygger på at NTNU skal være en partner for bærekraftig 
samfunnsutvikling, et universitet der mennesker utvikler seg, og et internasjonalt orientert universitet. 
Styret ønsker at avtalen skal demonstrere høye ambisjoner for universitetet og at mål og parametere skal 
fremheve NTNUs profil og egenart. Endelig utkast til utviklingsavtale skal sendes KD innen 20. september. 

6. Campus og Ocean Space Centre  

Olav Bolland og Espen Susegg orienterte om status for Ocean Space Center:  

• Tilbakemelding på innsigelser på reguleringsplan forventes fra statsforvalter i første halvdel av mai.  
• Bygningsrådets rammetillatelse forventes 24. mai. 
• Kuttliste i henhold til oppdragsbrev er under utvikling. 
• Flytteprosesser går etter planen – både for SINTEF og NTNU. 
• Mange forslag til nytt navn – rektorvedtak forventes i august. 
• Fysiske bygningsmessige arbeider ved Torgarden har startet. Verksteder skal være klare til bruk i 

august, K-lab skal være klare til bruk i februar 2023 og M-lab i juni 2023. 

Anne Borg orienterte om status for campus-prosessen: Det utredes nå fire alternativer for kostnadskutt for å 
møte departementets forventninger. Prosessen er svært krevende. 

7. Eventuelt 

Enighet om at Forskningsrådet settes på agendaen som egen sak på neste felles ledermøte. 
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